



环球资讯

印度南部山体滑坡
造成至少93人死亡

新华社电 当地时间30日凌晨，印度南部喀拉拉邦多地发生山体滑坡。当地警方告诉新华社记者，山体滑坡已造成至少93人死亡，多名伤者已被送往医院。

当地警方说，因仍有人被埋在滑坡废墟下，伤亡人数可能进一步上升。据印度媒体报道，山体滑坡造成数百人被困。

喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬在社交媒体上发文说，由印度国家灾害响应部队、海军、消防等部门人员组成的救援队已赶赴现场开展救援。由于持续降雨，受灾地区通往外界的多处道路被冲毁，救援行动进展缓慢。

印度总理莫迪当天在社交媒体上发文，对遇难者表示哀悼，表示“中央政府将尽一切可能提供帮助”。

委内瑞拉宣布将召回
7个拉美国家外交人员

新华社电 委内瑞拉外交部29日宣布将从阿根廷、智利、秘鲁等7个拉美地区国家召回外交人员，同时要求这些国家的外交人员从委内瑞拉撤出。

根据委内瑞拉外交部发表的声明，此举是因为阿根廷、智利、哥斯达黎加、秘鲁、巴拿马、多米尼加和乌拉圭等国试图不承认委内瑞拉大选结果。

委内瑞拉28日举行总统选举，共有10名候选人参加。29日凌晨，委内瑞拉国家选举委员会宣布，执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔对马杜罗当选连任表示祝贺，并承诺古巴将与委内瑞拉并肩作战；尼加拉瓜政府发布公告，“祝贺委内瑞拉人民取得伟大胜利”；洪都拉斯总统卡斯特罗表示，马杜罗和委内瑞拉人民取得了“无可争议的胜利”；玻利维亚总统阿尔塞表示将继续加强与委内瑞拉的友谊、合作和团结。

阿根廷、巴拿马、乌拉圭等9国外长发表联合公报，呼吁允许所有候选人代表复核计票，以保证大选结果尊重人民意志。

俄罗斯启动
大规模海军演习

新华社电 俄罗斯国防部30日宣布，俄海军北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队以及里海区舰队开启计划内演习。

俄国防部说，约300艘水面舰艇、潜艇和保障舰艇，近50架飞机，200多套军事和特种装备以及超过2万名军事人员参加此次演习。未来数日，俄海军将开展300多次实弹演练，包括针对海空目标的防空导弹射击、火炮射击等。

俄国防部说，此次演习旨在检验海军各级军事指挥机关的行动水平，以及舰艇、海军航空兵部队和岸防部队完成预定任务的准备情况。

“2·14”撞船事件遇难者家属与台方就善后事宜达成共识
大陆方面接回
2名遇难渔民遗体及被扣渔船

新华社电 30日，“2·14”恶性撞船事件遇难者家属在泉州晋江红十字会人员陪同下，于金门与台湾方面就善后事宜进行协商，并达成共识。大陆方面接回2名遇难渔民遗体及被扣渔船。

协商结束后，晋江红十字会高级顾问李朝晖表示，“2·14”撞船事件发生至今已5个多月，双方善后协商终于达成共识。希望台湾有关方面认真落实协商纪要条款，让遇难者安息，给家属一个交代。

上午10时20分许，遇难者家属、两岸代表人士约百人在金门殡葬管理所举行联合致祭告别式，现场悬挂

岛内各界赠送的“同体大悲”“同悲不舍”等挽联。家属于德斌、来燕在哀乐声中跟随司仪，分别向逝者上香、献花、献果、叩首。

台海巡部门负责人张忠龙在祭奠现场向家属表示：“对于家属所受的煎熬，愿意再次公开表达歉意，请家属节哀。”随后，台海巡部门、晋江红十字会、台陆委会、海基会、金门县政府的代表依次上香、献花、献果、行三鞠躬祭奠礼，向家属致以慰问。

告别式后，遇难者遗体移至金门料罗码头，由大陆方面船舶运回晋江，被扣渔船一同返回。15时20分许，家属在晋江红十字会人员陪同下

乘船返回。

在金门水头码头，李朝晖受访表示，两名遇难者终于能返回故乡，家属也等来了迟到的道歉。希望台有关方面尽快公布事件真相，做出公正的调查结论，并对涉事人员作出相应处理。

“两岸本就一家人，晋江与金门一水之隔，更是亲上加亲。台有关部门理应善待大陆渔民，确保今后不再发生此类伤害两岸同胞感情、破坏两岸关系的恶性事件。”李朝晖说。

今年2月14日，福建一艘渔船在金门海域被台方海巡艇撞撞，致船上4人全部落海，其中2人遇难。

8月，这些新规事关你我

新华社电 8月要来了，这些新规事关你我，一起来看。

●治理网络暴力信息 营造良好网络生态

《网络暴力信息治理规定》8月1日起施行。

规定明确，网络信息服务提供者应当完善私信规则，提供便利用户设置仅接收好友私信或者拒绝接收所有私信等网络暴力信息防护选项，鼓励提供智能屏蔽私信或者自定义私信屏蔽词等功能。网络信息服务提供者应当向用户提供网络暴力信息快捷取证等功能，依法依规为用户维权提供便利。

自香港澳门入境居民旅客携带行李物品免税额度提高

关于提高自香港澳门入境居民旅客携带行李物品免税额度的公告，自8月1日起推广至除横琴“一线”口岸以外的全部进境口岸。

公告提出，对自香港、澳门入境，年满18周岁的居民旅客，携带在境外获取的个人合理自用行李物品，总值在12000元以内(含12000元)的予

以免税放行。

●保障各类经营主体公平竞争

《公平竞争审查条例》8月1日起施行。为保障各类经营主体的公平竞争，条例建立了涵盖经营主体生命全周期、经营全链条的审查标准体系。例如，条例规定，有关的政策措施不得对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等违法设置审批程序，不得设置一些不合理的或者歧视性的准入条件，也不能通过违法设置或者授予特许经营权、限定交易等方式妨碍市场的公平准入。

●规范天然气利用 保障能源安全

《天然气利用管理办法》8月1日起施行。办法规定天然气利用方向仍沿用“优先类、限制类、禁止类、允许类”，并补充明确了四类天然气利用方向内涵及具体工作要求，强化了政策指导性和可操作性。办法对优先类天然气利用方向予以用气保障；对于限制类天然气利用方向不再新建、扩建相关产能；对于禁止类天然气利用方

向上游企业不再满足用气需求。

●规范重要商品和服务价格指数行为

《重要商品和服务价格指数行为管理办法》8月11日起施行。

办法提出，在中华人民共和国境内依法成立的企业、事业单位、社会团体以及其他组织可以编制发布价格指数。冠以“中国”“全国”等字样的价格指数，应当在价格指数编制方案中充分证明，信息采集点覆盖的相应商品或服务市场交易规模在全国市场中的占比，以及该覆盖面能够准确地反映全国市场价格情况。

●促进私募证券投资基金规范运作

《私募证券投资基金运作指引》8月1日起施行。指引将最低存续规模降低至500万元，明确长期低于500万元规模的基金应当停止申购。指引提出双25%的组合投资要求，即单只私募证券投资基金投资同一资产不超过基金规模的25%，同一私募机构管理的全部私募证券投资基金投资于同一资产比例不超过该资产的25%。

中国海军龙虎山舰、郑和舰结束对俄罗斯访问

当地时间7月30日，执行远海实习出访任务的中国海军舰艇编队结束为期4天的友好访问，驶离符拉迪沃斯托克港。新华社发

